

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 36 (14379) Четверг, 27 марта 2014 г.

Меняемся к лучшему!

Восстановим
вместе!

www.мойострог.рф

Банковские реквизиты для перечисления средств на восстановление острога:
ИНН: 7207011019
КПП: 720701001
Получатель:
администрация города
Ялуторовска (МАУК
«ЦНКР», л/с 305003ЦНКА)
Р/с: 40701810925990000001
«ЗАПСИБКОМБАНК» ОАО
Г. ТЮМЕНЬ
БИК: 047130639
Кр/с: 30101810100000000639
В назначении платежа указать: «ОСТРОГ 50350».

Перечислить средства без комиссии можно в Сбербанке.

NET - КОРРУПЦИИ

Работа идёт
по плану

Наталья СКАНЦЕВА

Межрайонный прокурор Альберт Кульмухаметов положительно оценил работу администрации Ялуторовского района по противодействию коррупции.

Об этом он сообщил на первом в нынешнем году заседании совета, которое состоялось под руководством главы муниципалитета Андрея Гильгенберга. Участники совещания рассмотрели три вопроса повестки, среди которых – итоги проверки нормативных документов, принятых районной и сельскими Думами.

По словам Альберта Тагировича, в прошлом году прокуратура провела экспертизу свыше 530 правовых актов города Ялуторовска и района, в 20 выявлены коррупционные факторы. На сегодняшний день все «недочеты» устранены.

Экспертиза нормативных документов в прокуратуре, согласование их в областном правительстве – одна из мер, которая реализуется в рамках антикоррупционного плана, – рассказал начальник отдела правового обеспечения и муниципальных закупок администрации Ялуторовского района Андрей Андреев.

Глава района Андрей Гильгенберг добавил, что в прошлом году был «сделан большой рывок» по совершенствованию административных регламентов, продолжаются мероприятия по проверке персональных данных муниципальных служащих.

Участники совета утвердили новый план работы совета на 2014 год.

ИНВЕСТИЦИИ

За линией
будет гостиница

Строительство на стадии завершения

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Очередной инвестпроект – новый гостинично-ресторанный комплекс будет запущен к концу лета. Об этом сообщил заместитель главы города Сергей Стрельников во время посещения строительной площадки на улице Северной.

Комплекс рассчитан на 16 номеров: 14 – класса «стандарт» и два «люкса», все они расположены на втором этаже. Нижний отдан под ресторан с просторным залом и барной зоной.

Объект строится уже третий год, и в 2014-м мы планируем сдать его в эксплуатацию. В настоящий момент ведутся работы по чистовой отделке номеров, – пояснил ди-



Фигурные потолки в каждом номере

ректор компании-застройщика ООО «Арагацстрой» Карен Минасян.

Это первый объект подобного класса в заливной части города. Он позволит создать около 40 рабочих мест. Помимо гостиничных услуг в боль-

шом банкетном зале можно будет праздновать свадьбы, торжества и юбилеи. И это весьма актуально, ведь за последние несколько лет в этой части Ялуторовска вырос микрорайон нового многоквартирного жилья.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Фигуристам нужен тренер

Анатолий МЯСНИКОВ

«Прямая линия» заместителя главы города Ольги Губачёвой обновила «спортивную» проблему, озвученную несколькими абонентами, – городу срочно нужен тренер по фигурному катанию.

В ледовом дворце имени Альфера несколько лет назад была набрана группа детей. Юные фигуристы тренировались, даже стали выступать на соревнованиях. Но сменилось уже два тренера, поработав короткое время, они уехали. По словам Ольги Губачёвой, комитету по спорту дано поручение найти и пригласить на работу тре-

нера по фигурному катанию, продолжив занятия в группе.

Еще один абонент «прямой линии» выразил недоумение возросшей платой за занятия в зале тяжелой атлетики в спорткомплексе «Старт». Как пояснила Ольга Алексеевна, в настоящее время прорабатывается положение о льготной оплате секции для школьников в размере 50%.

Звонившие на «прямую линию» ялуторовчане попросили руководство города обратить особое внимание на проблему бродячих собак, которых в большом количестве можно увидеть в любом районе Ялуторовска.

О необходимости установить перила на пешеходном мостике через болотце в районе школы №3 высказался житель с улицы Гроховского. По его словам, дети, идущие на учёбу, рискуют сорваться в яму. Все замечания Ольга Алексеевна пообещала передать в комитет по ЖКХ.

Инвалид, ветеран труда попросил заместителя главы города оказать материальную помощь на приобретение телевизора. Но, как ответили заявителю, ни федеральное, ни областное законодательство не позволяют этого сделать, так как телевизор предметом первой необходимости не является.

27 МАРТА - ДЕНЬ
ВНУТРЕННИХ ВОЙСК
МВД РОССИИ

В этот важный и торжественный праздник, в День внутренних войск МВД России, выражаю вам огромную благодарность за ваше опасное и порой невообразимо сложное дело.

Несмотря на все препятствия, вы бережете покой ялуторовчан и храните мир в городе! Пусть в вашей жизни всегда будут царить успех, удача и счастье! Пусть у вас будет дом, полный тепла и света, чтобы у каждого из вас всегда был человек, который будет заботиться и ждать, храня тепло семейного очага! С праздником!

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие
наши
читатели!Наталья ТЕСАЛОВСКИХ,
главный редактор

От редакции и себя лично хочется еще раз поблагодарить вас за преданность и уважение к «Ялуторовской жизни». Мы чувствуем это по вашим письмам, звонкам, подписке, которая в первом квартале составила без малого 8900 экземпляров. Это значит, мы стараемся не напрасно и продолжим делать все, чтобы газету было интересно читать.

В этом году редакция приняла решение, что, несмотря на рост многочисленных тарифов, мы не будем поднимать каталожную стоимость издания на второе полугодие 2014-го. Однако всех нас ждал неприятный сюрприз: ФГУП «Почта России» на днях известило, что с 1 апреля значительно увеличивает тарифы на оказание услуг на подписку и доставку газет и журналов. И мы, и вы, уважаемые читатели, стали заложниками ситуации, поскольку альтернативных организаций по доставке прессы у нас нет.

Конечно, редакция газеты предпримет все меры, чтобы не потерять читателей. Но пока выход только один: подписаться на газету «Ялуторовская жизнь» в ближайшие дни. Между нашей редакцией и «Почтой России» заключен договор о проведении досрочной подписки на «ЯЖ» на второе полугодие.

Так что вы можете оформить подписку на любимую газету до 31 марта включительно по старой цене. В случае отказа со стороны сотрудников почтовых отделений оформить подписку просим вас сообщить в редакцию. Оставайтесь с нами!

ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА-2014

И не нужна профессия другая



Глава района с победителем конкурса «Воспитатель года-2014»

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Педагог беркутского детского сада «Жолосок» Оксана Буракова на районном конкурсе профессионального мастерства удостоена звания «Воспитатель года-2014».

За звание лучшего боролись девять участниц. Первый тур состоялся в детских садах трёх школьных округов, где конкурсанты проводили открытые занятия и защищали свои педагогические концепции. В заключительный этап прошли только четыре воспитателя. В беркутском садике они показали мастер-классы и провели родительские собрания на актуальные темы.

Немало зрителей собралось на финал конкурса. С приветственным словом обратился глава района Андрей Гильгенберг.

- Воспитатель - это человек, открывающий для ребёнка жизнь, наполненную интересными событиями. Именно он прививает качества и навыки, с которыми дети пойдут в школу, а потом и во взрослую жизнь. Ваша профессия очень нелёгкая и ответственная, ведь каждый воспитанник - неповторимая личность, к которой нужно найти свой подход, - сказал он.

Милые и обаятельные конкурсантки вышли на импровизированную сцену муниципального методического центра. Для них

звучали стихи и наилучшие пожелания, задушевные песни и аплодисменты. Сами виновницы торжества рассказывали о себе, отвечали на каверзные вопросы и размышляли о профессии.

Участники окружного этапа получили благодарственные письма. Дипломы лауреатов удостоены: воспитатель из Старого Кавдыка Ирина Ткачук и учитель-логопед из Памятного Елена Мелентьева. Им Андрей Гильгенберг вручил дипломы, подарки и цветы. Зрители подавали аплодисменты. Самые щедрые и громкие - «Воспитатель года-2014» Оксана Бураковой. Почти пятнадцать лет она работает с малышами. Вспоминает, как новоиспечённым специалистом после окончания Тюменского педуниверситета пришла в беркутские ясли. Поначало было нелегко справляться с двухгодовалыми малышами, но любовь к детям и желание работать помогли преодолеть все трудности. Теперь Оксану уже смело можно назвать опытным и мудрым педагогом. В её копилке немало интересных идей и находок, есть чем поделиться с коллегами. Поэтому и решила на участие в конкурсе.

Кстати, на показательном родительском собрании в детском саду на тему: «Семейные традиции: их роль в воспитании детей» ей тоже громко аплодировали. Это ли не признание и успех?

Муниципальная инспекция города Ялуторовска напоминает руководителям предприятий и организаций, индивидуальным предпринимателям, частным домовладельцам о том, что в связи с таянием снега и во избежание подтопления соседних участков необходимо произвести очистку оголовников водопропускных труб в кюветной части на ваших прилегающих территориях.

ПАВОДОК

Приходит время «большой воды»

Наталья СКАНЦЕВА

Уровень воды в Тоболе в период весеннего паводка ожидается не выше 5,68 метра. Такие предварительные данные озвучены на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, которая состоялась в администрации Ялуторовска.

По прогнозам синоптиков, подъем воды в реке начнется в апреле, впрочем, как и некалендарная весна: до конца марта температура воздуха хоть и будет выше нормы, но еще возможны осадки в виде мокрого снега.

От «большой воды» город защищен дамбой высотой 7,20 метра, однако риск подтопления возможен: как поведет себя

Тобол, будет зависеть от погодных условий. А значит, нужно быть готовыми к любому раскладу. Анализируя опыт прошлых лет, специалисты не исключают во время разлива подтопления зданий и сооружений, расположенных в пойменной части города, - микрорайоне Боровушка, по ул. Шаруова. В связи с этим комиссия утвердила «План мероприятий по смягчению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и защите населения и территории города Ялуторовска при прохождении паводка 2014 года», а обслуживающим организациям поручено провести обследование состояния дамбы и определить места отселения людей из зон возможного подтопления.

Еще один вопрос, который весной становится актуальным

для служб, - наступление пожароопасного сезона. В этот период велика вероятность возгораний как в зеленых массивах, так и в жилом секторе. Главный специалист отдела по делам ГО и ЧС администрации Ялуторовска Тимур Яхин доложил, что на сегодняшний день готовятся проекты постановлений, которые запретят использование открытого огня в городе и ограничат пребывание людей в лесах, расположенных в черте Ялуторовска. Начальник межрайонного отдела надзорной деятельности № 8 А. В. Прокопцов, в свою очередь, напомнил о необходимости проверок противопожарных водоемов, проведения мероприятий по опашке зеленых массивов на территории Ялуторовска и очистке заброшенных участков от сухостоя и мусора.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Будущее - за интерактивным телевидением

На вопросы отвечает начальник Ялуторовского цеха комплексного технического обслуживания филиала в Тюменской и Курганской областях ОАО «Ростелеком» Сергей Азаркин.

- Люблю фильмы в хорошем качестве, покупаю диски - где хранить негде. Слышал, что у «Ростелекома» хорошая видеотека? Илья.

- Действительно, у нас в интерактивном телевидении содержится свыше 1 500 отечественных и зарубежных фильмов. Есть комедии, мелодрамы, мультфильмы, фантастика, триллеры. Видеотека постоянно обновляется. Например, недавно появились новинки кинопроката: «Гравитация», «Индюки: назад в будущее», «Малавита», «Тор2: царство тьмы». Кстати, лидер просмотров на этой неделе - фантастический «Я-Франкенштейн». Стоит такой фильм дешевле диска - от 50 рублей.

До 31 мая в Ялуторовске проходит акция «100 фильмов, 100 каналов, 100 рублей», всего за 100 рублей в месяц можно смотреть дома 100 фильмов из специальной коллекции и 100 популярных телевизионных каналов.

- Не вижу разницы между обычным телевидением и интерактивным. Чем отличается телевидение «Ростелекома» от спутникового или кабельного? Михаил.

- Если не вдаваться в технические подробности, разница состоит в качестве изображения, количестве каналов, стоимости оборудования и абонентской плате. Это как сравнивать дисковый телефон и современный мобильник. Главная функция одинаковая - звонить. Но насколько удобнее пользоваться сотовым! Поэтому, кто один раз попробовал интерактивное телевидение, тому сложно бу-

дет смотреть что-то другое.

В интерактивном телевидении ты сам управляешь своим просмотром. Можно записывать прямой эфир, перематывать, ставить на паузу. Есть видеопрокат, караоке, родительский контроль. У спутника, например, таких функций не предусмотрено. В нашем телевидении еще и более 200 каналов высокого качества (есть каналы HD и 3D). Подключившись по акции, можно хорошо сэкономить. Например, услугой «100 фильмов, 100 каналов, 100 рублей» можно пользоваться в течение четырех месяцев с даты подключения всего за 100 рублей в месяц. Успевайте до 31 мая.

- Можно ли записывать передачи, не используя дополнительных устройств? Серии идут в одно время - это так неудобно. Лидия Петровна.

- Можно. Интерактивное ТВ позволяет записывать телеэфир с трех каналов одновременно. Если нет времени смотреть сериал, вы записываете его - и смотрите в удобное время. Записанные передачи хранятся в течение 30 дней. А можно не записывать, если сериал шел в последние 3 дня, т.к. он уже хранится в нашем архиве. Хоть «Великолепный век», хоть «Голос». Также в нашем интерактивном телевидении можно смотреть передачи без рекламы. Для этого есть функция просмотра передач из архива (там хранятся передачи до 3 дней давности). Выбираете нужный фильм, передачу или серию, смотрите, а рекламу перематываете. Любимые моменты можно пересматривать хоть



три раза или останавливать, чтобы отойти за новой кружкой чая. Для этого на пульте интерактивного ТВ есть кнопки «Перематка» и «Пауза».

- Сколько стоит ваше телевидение, где его подключить? Сергей.

- Все зависит от того, сколько услуг «Ростелекома» у вас подключено. Один любой основной пакет телеканалов стоит 290 рублей в месяц. Если кроме интерактивного телевидения у абонента подключены и другие наши услуги, например, Интернет и телевидение, в этом случае платёж будет значительно меньше и составит 200 рублей в месяц за один любой основной пакет телеканалов. Можно подключать пакеты различной тематики - познавательный, музыкальный, спортивный, детский, при этом каждый последующий пакет будет стоить дешевле предыдущего.

Подключить интерактивное телевидение «Ростелекома» можно в салоне связи «Ростелеком» по адресу: г. Ялуторовск, ул. Ленина, 16/1, на сайте компании www.rt.ru или по телефону контакт-центра 8-800-300-1805.

НА ПРАВАХ АРЕНДЫ

Закат на Чукреевской горке

Евгений ДАШУНИН

Около двадцати деревянных рукавов ветряных мельниц простирались в открытом поле от села Беркут до Ялуторовска. Так было, когда здесь располагались деревни, - просто рядом стоящие дома, эти уголки жизни со своим лицом, характером, укладом. Есть такое лицо и у деревни Чукреевой. Есть, потому что деревня жива, пока о ней помнят.

Первое упоминание о Чукреевой относится к 1722 году. Располагалась она напротив Чукреевской горки, неподалёку от семи озёр. Первые девять домов образовали улицу Грачёва. Название было дано неспроста - очень уж любили весенние птицы гнездиться на местных деревьях.

Цепочки новых деревень, заселяемых поселыщиками, крестьянами, казаками, служилыми, в то время, как бусы, тянулись по берегам рек и озёр вдоль Сибирского тракта. Но что интересно, Чукреева образована ещё до прихода сюда транспортного пути, связавшего запад и восток Российской империи.

Информация о ранней жизни деревни очень скудна. Известно лишь, что к началу XX века в ней проживали почти 500 человек и добавилось ещё две улицы - Центральная и Сарайская.

Новые времена внесли в историю Чукреевой свои коррективы. Безжалостной волной пронеслось раскулачивание, оставив из более чем ста дворов лишь половину.

Новые власти организовали колхоз «Броневику», на работу в который тут же устремилась молодёжь. Регулярное питание в столовой и услуги детского сада были хорошим стимулом для местных жителей. За несколько лет колхоз не просто встал на ноги, а выбился в районные передовики. Здесь имелись своя мельница, маслобойка, шерстобитка, пасека, лисья ферма, где разводили черно-бурых лисиц, и яблоневый сад.

Война ворвалась в мирную жизнь деревни. 65 человек ушли на фронт, сорока двум из них не суждено было вернуться домой с полей сражений.

68 лет семья Михаила Фёдоровича Туровина считала, что он пропал без вести при налёте немецких бомбардировщиков на военный обоз, который переправлялся через безы-

мянную речку в Калининской области. Так рассказывал его жене Варваре Григорьевне вернувшийся с фронта сослуживец и земляк Михаила Туровина.

Лишь четыре года назад Геннадий Туровинин, сын Михаила Фёдоровича, узнал об истинной судьбе своего отца.

Благодаря проекту тюменского журналиста Рафаэля Гольдберга «Охота за тенью» удалось восстановить немало фактов из судеб жителей нашего района. Касается это и семьи Туровинных, которую не обошло стороной ни одно из событий XX века.

Старший брат Варвары Григорьевны воевал в Красной Армии и погиб, сражаясь с Колчаком. Это обстоятельство не было принято во внимание, и их семья, имевшая среднее по тем временам хозяйство, была раскулачена и выселена из дома. Отца и старшего брата самого Михаила Фёдоровича выслали как кулаков, брат строил железную дорогу к воркутинским шахтам. Михаил Туровинин, колхозный ветеринар и секретарь Чукреевского сельсовета, опасаясь ареста, однажды ночью бросив дом и все имущество, ушел с женой в Ялуторовск, откуда уехал поездом в Забайкалье. Лишь перед самой войной, после долгих скитаний, когда «режим власти стал помягче» Туровинины вернулись. Эти скитания и переезды, вероятно, стали причиной того, что из пятерых детей Варвары Григорьевны выжил только один сын - Геннадий, родившийся в 1938 году.

Так рассказывается о семье Туровинных в воспоминаниях, записанных со слов Варвары Григорьевны. Она прожила почти век, умерла в 2008-м в поселке Московском - на 99 году жизни. Но так и не узнала о том, что на самом деле случилось с ее мужем, призванным в армию в конце 1941 года.

... Трофейная карточка, заполненная в 1942 году немецким писарем шталага 326, обнаружилась в толстом архивном томе № 603-ж только летом 2010-го.

Нашлись и некоторые сведения, которые позволяют предположить, что произошло с Михаилом Туровинным, причём более достоверно, чем это изложено в официальных источниках. Так, в одном и том же документе - «Именном списке на лиц, пропавших без вести по Ялуторов-



Открытие памятника у Солдатского поля (30 августа 1987 года)

скому району» сначала говорится, что Туровинин М. Ф. пропал без вести в апреле 1942 года, а в следующей колонке - велено считать пропавшим без вести с августа того же года...

А вот в старой немецкой карточке более подробные сведения: «Туровинин Михаил Фёдорович. 1904 г., д. Чукреева Ялуторовского района. Рядовой 41-й стрелковой бригады. Попал в плен 30 апреля 1942 г. под г. Старая Русса. Шталаг 326; шталаг VI-A (23.08.43). Лагерный номер 125723. Жена - Туровинина Варвара, жила в д. Чукреева».

Как раз тогда, когда однополчане с боями продвигались по левобережной Украине, Михаил был в плену. Затем его перевели в лагерь военнопленных шталаг VI-A, где, по всей вероятности, и оборвалась его жизнь.

Такая она, жестокая война: одни получали похоронки, а другие попросту не знали, что с их близкими. Но жизнь в деревне продолжалась.

В суровые военные годы в Чукреевой оставалось 17 стариков, дети и женщины, поэтому весь тяжёлый труд лёг на их плечи. Елизавета Туравинина, Анастасия Хлыстунова и Александра Севостьянова трудились в поле на тракторах. Механизация была слабой - несколько гусеничных и колёсных самоходок, работающих на дровах. В тракторные топки укладывали чурочки длиной 10 сантиметров. Нелегко было заготовить такое топливо: древесину пилили, раскалывали и развозили по домам, где просушивали на печках. За годы войны на заправку техники «ушла» вся берёзовая роща, которая стояла рядом с Чукреевой.

В одном из выпусков газеты «Колхозная правда» за 1947 год вышла заметка: «Колхоз «Броневику» под председательством Потапова Т. работает с перевыполнением плана. Лучшие работники Равлюк Е., Туравинина П., Ведерникова Н., Хлыстунов Д., Габьшев С.».

После войны в деревне построили клуб, а в качестве премии за ударный труд колхозу подарили гармонь - очень дорогой по тем временам подарок!

По словам старожил, после войны было трудно, но холод и голод не сломили дух жителей деревни. Анна Сергеевна Севос-



Семья председателя колхоза «Броневику» Кирилла Дмитриевича Липчинского (лето 1941 года)

стьянова с семерыми братьями и сёстрами, оставшихся после войны сиротами, шутила: «За день выпила чашку молока - больше так объедаться не буду!».

Однако местным хватало сил и попеть, и поплясать, и даже сойтись стенка на стенку. Летом любовались закатами с Чукреевской горки, а зимой, в морозы, молодёжь собиралась в клубе на вечерки. Не забывали старые традиции - в Рождество делали сырники, весной гуляли на Масленицу, красили яйца на Пасху. Осенью с размахом отмечали Кузьмин день - на встречу зимы съезжалась вся родня, каждый дом был полон гостей из соседних деревень и Ялуторовска. К празднику обязательно загодя варили пиво и ставили брагу.

...XX век, словно ураганный ветер, в несколько порывов разметал жителей Чукреевой по разным уголкам нашей необъятной Родины. Сперва раскулачиванием, потом войной. А всех, кто выстоял, «дожал» мирным путём, имя кото-

рому - мелиорация. В ходе отвоевывания пахотных земель была спущена вода из близлежащего озера, и в Чукреевой высохли все колодцы. Последний житель покинул деревню в 1976 году.

... От Чукреевой осталась одна лишь память. Но люди, выросшие на широких улицах исчезнувшей деревни, до сих пор заботятся о ней.

9 мая 1985 года жители деревни собрались на месте бывшего поселения, чтобы отпраздновать 40-летие Победы. Тогда-то и возникла идея - установить памятный знак погибшим. За год односельчане собрали 25 тысяч рублей, и в конце августа 1987 года на Московичем бугре состоялось торжественное открытие обелиска воинам-землякам, павшим на поле брани.

В ясную погоду с Чукреевской горки можно рассмотреть вдалеке очертания Ялуторовска. Каждый год в последнее воскресенье августа бывшие односельчане приезжают на деревенское кладбище, чтобы отдать дань уважения предкам.



Чукреевский сельский клуб (60-е годы XX века)

СПЕЦИАЛИСТЫ - БУДУЩЕЕ СЕЛА

Молодые выбирают «Агропоколение»

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Открытые занятия для старшеклассников школ района в рамках реализации регионального образовательного сетевого проекта «Агропоколение» прошли в аграрном колледже.

Напомним, «Агропоколение» - это новая уникальная для области программа, которая позволяет ребятам не только познакомиться со спецификой АПК, но и помочь им в будущем сделать осознанный профессиональный выбор на ниве сельского хозяйства. Немаловажно и то, что профориентационная работа с учащимися начинается уже с младших классов.

- Это значимое мероприятие, - отметил директор аграрного колледжа Владимир Агапов. - Ведь мы преподаём азы сельскохозяйственного дела тем, кто уже через несколько лет будет развивать экономику нашего региона. Реализация программы станет успешной в случае дальнейшего взаимодействия всех заинтересованных служб и ведомств: администрации района, управления АПК, отдела образования и школ, работодателей и агроколледжа.

Гостям, среди которых были и родители, показали работу в агроклассе, где на практической площадке старшеклассники совершенствуют навыки вождения сельхозтехники. Начинающие трактористы старательно и упорно показывали на гусеничном и колёсном тракторах всё то, чему учили их на теоретических занятиях. Вождение - любимое занятие мальчишек, а освоив его, они получают удостоверения и рабочую профессию тракториста-машиниста.

Остальные в это время находились в цехах, где, одевшись в спецодежду и разделившись на несколько групп по пять-шесть человек, учились ремонтировать технику. Руководит всей работой заведующий отделением механизации сельского хозяйства Сергей Шемякин, практические занятия ведут мастера производственного обучения колледжа. На примере новенького, с итальянским двигателем, трактора «Беларус» начинающие аграрии учатся обслуживанию техники: Шамиль Амиров из Новояльово меняет масляные фильтры, другие внимательно за ним наблюдают... И эту процедуру за полтора часа нужно успеть проделать каждому.

В следующем цеху проверяется работа свечей и стартеров.

- Всё это мне нравится, - делится впечатлениями хохловский одиннадцатиклассник Сергей Михайлов. - После школы хочу поступить в ТГУ или университет Северного Зауралья. Но даже если не выберу профессию по профилю, то в дальнейшей жизни эти умения несомненно пригодятся.

Не без гордости наблюдает за действиями сына Александра Таловикова из старокавдыкской школы его мама Полина.

- Я удивилась, как умело управляется сын с двигателем! Молодец! - говорит она. - Хорошо, что пошёл заниматься в агрокласс. Надеюсь, что выберет профессию агрария.

- Моему Роману этот проект очень помог, - подключается к разговору жительница Петелино Лариса Мухамедзянова. - Благодаря «Агропоколению» сын увидел, какие интересные и актуальные профессии можно получить и трудиться потом на селе. К тому же свободное время Ромы теперь организовано: в колледже он бывает три раза в неделю. А практические занятия помогли ему даже лучше освоить школьный курс физики.



Практическое занятие по замене масляных фильтров

Вот мальчишки-девятнадцатиклассники изучают слесарное дело: в руках инструменты и образцы изделий.

А на практическом занятии по цветоводству и овощеводству сосредоточенно сидят за компьютерами девочки. Учатся делать расчёты по внесению минеральных удобрений в почву. Первой с непростым заданием справилась ученица памятинской школы Александра Григорьева. Она уверена: всё, что здесь узнает, ей пригодится. Да и с выбором дальнейшей профессии уже определилась - планирует поступить на агронома.

Занятия для подростков на базе аграрного колледжа проводятся бесплатно и они посещают их добровольно. Юные аграрии уже

побывали на сельхозпредприятиях, познакомилась с современной сельхозтехникой в областном технопарке, съездили на познавательные экскурсии в заводоуквскую теплицу.

Отрадно, что некоторые из ребят уже сделали свой выбор и зачислены в базу данных по подготовке абитуриентов университета Северного Зауралья. Будут преимущества у выпускников агрокласса и при поступлении в наш колледж. С потенциальными работодателями также ведётся системная работа. Передовые сельхозпредприятия области и района готовы не только принять ребят на практику, но и в будущем предоставить им рабочие места.

ОБЗОР ПИСЕМ

Под звуки мартовской капли

Светлана НЕЧАЕВА

Немало читательских писем пришло в редакцию за последний месяц зимы и в первые весенние дни. Четыре из них - от юнкоров из новояльовской школы. **Альфия Аллашева и Алсу Айнулина** рассказали о празднике с участием гостей из Ялуторовска и Тюмени в честь священного месяца рождения Пророка: «**Перед собравшимися выступил имам Раиль. Он отметил, что нужно любить свой язык, сохранять и помнить свои праздники, обычаи и традиции.**»

Рассказ Рузаны Тузмухаметовой и Зиннура Калгаманова - про межшкольную викторину «Весёлая грамматика». В ней участвовали новояльовская команда «Экстрим», асланинская «Олимпийцы» и бердюгинская «Золотая жемчужина». Учитель Наталья Файзуллина предложила ребятам немало интересных и познавательных заданий. В итоге победили новояльовцы.

Наталья Мезенцева и Юлия Усманова пишут о мероприятиях в рамках методических дней школьного округа. Например, «ученики третьего класса под руководством педагога Д. Усмановой совершили виртуальную экскурсию на Олимпийские игры в Сочи». Финалом недели стал шашечный турнир.

Зифа Сафаргалеева и Ленара Абдрашитова сообщают о неделе гуманитарных наук. Ученики писали диктанты, участвовали в играх и викторинах и даже посещали лекции. А ещё состязались в конкурсе «Живая классика».

О том, как прошёл подобный конкурс в карабашской школе, поделилась в своём письме библиотекарь **О. Косенкова**: «Шестиклассники под руковод-



Спортивный праздник в памятинской школе

ством учителя **Наталья Харлановой** читали отрывки из произведений русских классиков. Строгое жюри оценивало не только знание текста, но и артистизм, эмоциональность, сценический образ... Победителем стал **Максим Степанов**.

Педагог из Памятного **Елена Усольцева** тоже рассказала о методической декаде, в рамках которой учителя посещали открытые уроки, обменивались опытом, делились идеями и творческими находками. На педсовете обсуждались современные образовательные технологии. Проводились интересные классные часы, ребята участвовали в инсценировках и костюмированных представлениях. Не остались в стороне и воспитатели: организовали для малышей развивающие игры и познавательные состязания. Завершил декаду спортивный праздник, посвящённый сочинской Олимпиаде.

Мы уже сообщали в газете о создании агрокласса для сельских школьников на базе аграрного колледжа. В рамках программы ученики начальных классов из Старого Кавдыка побывали на экскурсии в ОАО «Приозёрное», об этом пишет педагог **Ольга Пелюшкевич**. Главный зоотехник **Е. Сахаров** вместе с другими специалистами показал ребятам животноводческий комплекс, где содержатся телята, как перерабатывается молоко. Бригадир **В. Горохов** провёл экскурсию по машинно-тракторной мастерской, ребята посмотрели новую технику, побеседовали с механизаторами.

И ещё одно письмо от этого же автора: «**В рамках празднования 70-летнего юбилея области в школе прошла творческая выставка «Крепка семья - крепка Россия». Дети вместе с родителями представили работы, выполненные в разной технике: изделия из солёного**

теста и бисера, вышивка, вязанные вещи и многое другое.

Мы убедились, что рядом с нами живёт немало талантливых людей.

Ни одно образовательное учреждение не обошло вниманием недавние события в Сочи. Например, в девятом садике прошла олимпийская неделя. Вот что пишут по этому поводу воспитатели **Наталья Пилявских и Любовь Гребенюк**: «**Дети посмотрели видеофильм об истории возникновения Олимпийских игр, познакомилась с разными видами спорта, узнали о знаменитых спортсменах. Лепили и рисовали символы Олимпиады.**»

В проведении недели активно помогли и родители. Итогом стал весёлый спортивный праздник с участием семей **Турнаевых, Шерстневых, Беззубенко, Зенковых**.

Десятый детсад «Солнышко» тоже отметил открытие зимней Олимпиады. «**Не беда, что это происходило не в Сочи на большом стадионе, а всего лишь в уютном музыкально-спортивном зале нашего детского сада,**» - говорит заместитель директора **Нина Овчинникова**. Зато много интересного про Олимпийские игры рассказали детишкам **Снежный барс, Белый Мишка, Заяц**, а потом зажгётся олимпийский огонь, был поднят флаг: «**Не обошлось открытие «солнечных» игр без почётных гостей,**» - продолжает автор, - **тренер по спортивной гимнастике И. Аверина со своей воспитанницей Алисой Островской рассказали о летних Олимпийских играх и продемонстрировали комплекс упражнений на гибкость, силу, выносливость...**»

Про интересный досуг жителей психоневрологического интерната написала культурологи-

затор **Миля Абдразакова**. Организацией праздников здесь занимается специальный совет во главе с **Сергеем Байры**. Немало поклонников собрал шахматно-шашечный турнир, победу в котором одержали **Владимир Евдокимов и Людмила Галина**. А ещё организовали выставку-продажу изделий, изготовленных сотрудниками и их воспитанниками. Лучшими рукодельницами признали **Анну Лебедеву, Зорину Назарову, Наталью Сорокину, Елену Багаеву**. Многих приятно удивили картины художника **Сергея Салиндера**.

Весело отметили один из любимых весенних праздников - Международный женский день коктюльцы. **Т. Важенина, Л. Хухорова, М. Валеева, Г. Кутявина и другие** делятся впечатлениями о празднике в местном ДК: «**За чашкой чая нас поздравил глава сельского поселения Н. Бурцев и председатель совета ветеранов Г. Зарубина.**»

Мы пели душевные песни, читали красивые стихи о женщине и матери, участвовали в весёлых забавах, плясали и танцевали... Спасибо за организацию праздника **работникам культуры В. Шулкиной, Н. Плосковой, совету ветеранов и спонсорам.**

И ещё одно письмо - от жительницы **Зиново Светланы Кутякиной**. Уже которую зиму подряд селян радуют снежные фигуры, выполненные семьёй **Босяковых**. Супруги **Леонид Иванович и Людмила Николаевна** сооружают из снега символы года, заливают горку для детворы. «**Всем от мала до велика нравится эта волшебная рукотворная сказка. Спасибо нашим умельцам за добро и радость, доставленные ребятам и взрослым!**», - делится впечатлениями автор письма.

«Арт-Вояж» приглашает



5 апреля, в 12-00, Дворец культуры приглашает жителей и гостей города Ялуторовска на заключительное мероприятие XX открытого фестиваля народного творчества им. Саввы Ивановича Мамонтова – гала-концерт лауреатов и обладателей гран-при. В программе: выступления цирковых и вокальных коллективов, народных хоров и солистов. Цена билета - 200 руб. (0+).

* * *

12 и 13 апреля во Дворце культуры пройдут театральные встречи. Лучшие народные театры Тюменской области съедутся в наш город, чтобы поделиться опытом, окунуться в творческое общение с единомышленниками и, конечно, вынести на суд ялуторовского зрителя и фестивального жюри свои спектакли.

Ожидается приезд самых опытных, интересных и креативных театральных коллективов, уровень спектаклей которых ничуть не уступает профессиональным театрам. Это масштабное театральное событие наверняка станет замечательным и запомнится всем, кому посчастливится стать его участником и зрителем! Не пропустите! Цена билета - 100 руб. (6+).

* * *

19 апреля, в 17-00, Дворец культуры приглашает любителей настоящей музыки на концерт «С музыкой навсегда!» неоднократных лауреатов и обладателей гран-при областных и международных конкурсов Светланы Березовской, Валерии Поспеловой и Игоря Пылаева! В новой творческой программе - вокальное и инструментальное исполнение. Вас ждут качественный живой звук, новые песни, приятная атмосфера и отличное настроение! Денежные средства от реализации билетов на концерт будут перечислены на восстановление острога. Цена билета - 200 руб. (12+).

Справки по тел.: 2-02-38, 2-02-83.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

19 АПРЕЛЯ В 17:00

Художественный салон

С 25 марта по 25 апреля ежедневно, с 9-00 до 19-00, без перерыва на обед и выходных, приглашает гостей и жителей города посетить выставку местных художников В. Шайкина и Л. Новиковой. Стоимость билета – 10 рублей (1+).

Каждую субботу, с 11-00 до 18-00 - авторские выставки-продажи ялуторовских мастеров декоративно-прикладного творчества. Вход свободный (1+).

Мастер-классы по следующим направлениям: обереговая кукла, умелые ручки, роспись по дереву, вязание крючком, боди-арт, бисероплетение, изготовление пасхального сувенира своими руками. (5+)

Тел.: 3-30-57, 3-93-30.

Ждем вас по адресу: ул. Ленина, 48 (ККЗ «Юбилейный»).

В детской школе искусств



25 апреля, в 18-00 - отчетный концерт народного отделения «Озорные наигрыши»;

26 апреля, в 12-30 - отчетный концерт оркестрового отделения «Пришла весна».

«Мисс Ялуторовчанка-2014»

Приглашаем девушек от 15 до 25 лет принять участие в ежегодном городском конкурсе красоты. Если ты красивая, обаятельная, умная, позитивная...

Если ты веришь в себя и в чудеса, - этот конкурс создан специально для тебя!

Заявки на участие принимаются до 22 мая.

Отзывы и предложения о мероприятиях просим направлять по адресу: snkadm@mail.ru (15+)

В музейном комплексе

Краеведческий музей предлагает вашему вниманию выставки, мероприятия:

- «Ялуторовск: хроника трех с половиной столетий», посвященная истории земли ялуторовской (12+); «Я за кисть берусь с душой...». Выставка художника В. Шайкина (6+); «Фотопозма Валерия Петрова». Персональная выставка фоторабот Валерия Петрова (6+); тематическая экскурсия к Дню Победы «Эхо войны сердце тревожит» (о мужестве и отваге солдат, доблестном труде тружеников тыла) (6+); видеолекция «Страницы летописи славной», посвященная 70-летию образования Тюменской области. Стоимость билетов: в музее - 30 руб.; вне музея - 40 руб. (12+); музейный урок «Подвиг славою велик» - о Героях Советского Союза-наших земляках. Стоимость билетов: в музее - 30 руб.; вне музея - 40 руб. (12+);

24 апреля, в 14-00, приглашаем ребят 6-11 классов на мероприятие «Сказание о музыке и войне». Вы увидите театрализованную постановку, посвященную песням Великой Отечественной войны (12+);

Ждем учащихся 1-6 классов на музейно-игровую программу «Тайна старого сундука». Ребята узнают историю появления на Руси сундуков, их разновидности и традиции, связанные с сундуками. Стоимость билетов: в музее - 30 руб.; вне музея - 40 руб. (6+);

Приглашаем жителей и гостей города совершить автобусную



экскурсию «Ялуторовск военной поры». (6+).

Историко-мемориальный музей ждет на новые выставки:

- «Параллельные миры» (фотовыставка о восстановленном московском доме Муравьевых-Апостолов) (7+); «Друзья души» (о роли книги в жизни декабристов) из фондов музейного комплекса и централизованной библиотечной системы г. Ялуторовска (12+); «Домашний очаг» (авторские работы В. С. Зайцевой). Представлены рукодельные работы: вышивка гладью, пэчворк, флористика, обереговая и текстильная куклы (5+).

25 апреля приглашаем ребят 1-5 классов на мероприятие «День рождения в доме декабриста». Вы сможете поучаствовать в увлекательной игровой программе и угоститься сладостями (7+).

В музее «Дом природы» для вас работают новые выставки, мероприятия:

- «Животный и растительный мир края» (0+); «Моя Камчатка». Персональная фотовыставка Н. Соловьева (7+); «Золотые руки мастеров».

Персональная выставка мастеров Ялуторовского района – братьев Босьяковых: резьба по дереву, изделия из бисера, чучела животных (5+); музейный урок «Мы – дети галактики», посвященный 80-летию первого космонавта Земли Юрия Гагарина. Стоимость билетов: в музее - 30 руб.; вне музея - 40 руб. (7+);

С 1 по 10 апреля приглашаем дошкольников и ребят младших классов на мероприятие «Мир пернатых», посвященное экологическому празднику «День птиц». Вы узнаете, для чего птицам нужны клювы и крылья, почему их называют «аристократами неба», а также станете участниками познавательных игр и викторин. Стоимость билета - 50 руб. (4+);

С 22 по 30 апреля ждем дошкольников и учащихся 1-4 классов на мероприятие «Земля – наш дом родной», посвященное экологическому празднику «Всемирный день Земли». Ребята смогут понаблюдать, как миллиарды лет назад образовалась наша планета, увидят останки вымерших древних животных, загадки которых хранит наша Земля! Стоимость билета - 50 руб. (4+);

15 апреля, в 11-00, состоится ежегодная конференция молодых исследователей «На пути к открытиям» среди учащихся 1-4 классов школ города и района. Заявки на участие принимаются до 8 апреля.

Организационный взнос - 100 руб. (7+).

Тел.: 2-01-94; 3-16-58; 3-25-58.

Подробная информация о выставках и заказ билетов - на сайте www.yalutmuzei.ru

Центр национальных культур и ремёсел

Игровые программы

В течение апреля приглашаем детей школьного и дошкольного возрастов посетить игровые программы по предварительным заявкам:

«Космическое путешествие на неизведанную планету». Ребята при помощи веселых Звездочек отправятся в путешествие на неизведанную планету; «Смешинки». Веселые клоуны поднимут всем настроение задорными играми, конкурсами и забавами; «Карусель». Ребят ждут увлекательные игры с любимыми героями мультфильмов.

С 14 по 18 апреля приглашаем ребят на цикл познавательно-игровых программ «Пасхалия». Вы познакомитесь с историей и традициями праздника Пасхи, поиграете в тра-

диционные пасхальные игры. Стоимость билета - от 70 рублей. (3+)

Дискотеки для школьников

11 и 25 апреля, в 18-30, приглашаем школьников на молодежную дискотеку. Ребят ждут хорошее настроение, веселые конкурсы и игры, задорный ведущий, зажигательная дискотека от лучших ди-джеев города. Стоимость билета - 50 рублей. (10+)

Уроки толерантности для школьников

Приглашаем по предварительным заявкам группы детей школьного возраста посетить уроки толерантности на бесплатной основе. Ребята отправятся в увлекательное путешествие по культурам и традициям разных

народов. Возможен выезд в учебное заведение. (6+)

«Роллик традиций» в рамках

Дня славянской культуры

С 22 апреля приглашаем организованные группы по заявкам на праздничную программу: театрализованное представление по русским сказкам; интерактивная программа славянских игр и состязаний; мастер-класс по изготовлению обереговой куклы. Стоимость билета - 150 рублей. (1+)

Поездки

19 апреля состоится поездка на комфортабельном экскурсионном автобусе в село Чимеево. Стоимость билета - 550 рублей. Выезд из Ялуторовска - в 7-00. (5+)

Центральная городская библиотека

В ночь с 25 на 26 апреля в центральной городской библиотеке пройдет ежегодная социально-культурная акция «Библионочь». Гости ждут мастер-классы, литературные конкурсы, увлекательная квест-игра и литературный кинозал (6+).

Книга в дар

В рамках Года культуры в

РФ и в связи со 120-летием со дня образования центральной городской библиотеки МАУК «ЦБС г. Ялуторовска» проводит социальную акцию «Читай - время читать!». Акция стартует с 1 апреля. Приглашаем горожан стать её участниками и подарить библиотеке книгу (6+).

Библиотека и мир книги открыты для вас, любознательные, ищущие, увлеченные!
Тел.: 3-05-03, 3-24-23, ул. Новикова, 26, центральная городская библиотека, www.ylibrary.ru



О внесении дополнения в распоряжение администрации города Ялуторовска от 9 июля 2012 г. № 538-р

В соответствии с Федеральным Законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», распоряжениями администрации города Ялуторовска от 29.08.2012 № 677-р «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг», от 30.08.2011 № 777-р «О перечне услуг» (Приложение № 1, реестровый № 1.6.):

1. Внести в распоряжение администрации города Ялуторовска от 09.07.2012 № 538-р «Об утверждении административного регламента» следующее дополнение:

1.1. Пункт 2.6.1.3. приложения к распоряжению изложить в следующей редакции:

«2.6.1.3. Заявление с приложением документов, предусмотренных пунктом 2.6.2. Регламента с учетом положений пункта 2.7. Регламента, могут быть поданы в ходе личного приема, посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении либо в электронном виде посредством Портала государственных и муниципальных услуг. Заявление с приложением документов, предусмотренных пунктом 2.6.2. Регламента с учетом положений пункта 2.7. Регламента, могут быть поданы также через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - многофункциональный центр). Дальнейшая работа с заявлением, поданным через многофункциональный центр, осуществляется администрацией в порядке, предусмотренном настоящим Регламентом и соответствующим соглашением.

При личном приеме заявление подписывается гражданами в присутствии долж-

ностного лица администрации, осуществляющего личный прием, с целью удостоверения их подписей либо их подписи должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке.

При подаче заявления на предоставление муниципальной услуги посредством почтового отправления подписи на заявлении должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке.

При подаче заявления в электронном виде заявление должно быть подписано электронными подписями граждан.

Порядок взаимодействия администрации и многофункционального центра при предоставлении муниципальной услуги регулируется соглашением о взаимодействии, заключаемым между администрацией города Ялуторовска и многофункциональным центром, порядок работы взаимодействия многофункционального центра с заявителями - регламентом работы многофункционального центра.»

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации. Отделу информатизации и технической защиты информации (Д. А. Воропаев) разместить настоящее распоряжение на официальном сайте администрации города Ялуторовска. Главному специалисту В. А. Коржень внести сведения об указанной услуге в региональный реестр услуг (функций).

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы города, управляющего делами администрации города Ялуторовска О. В. Иванову.

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

(Распоряжение № 296-р
от 5 марта 2014 г.)

Об утверждении Порядка предоставления торговых мест участникам ярмарки, организованной органом местного самоуправления

В соответствии с Федеральным Законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 05.07.2001 № 354 «О регулировании торговой деятельности в Тюменской области», постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области»:

1. Утвердить Порядок предоставления торговых мест участникам ярмарки, организованной органом местного самоуправления согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Организацию ярмарок от имени администрации города Ялуторовска осуществ-

ляет комитет по развитию экономических связей и потребительского рынка администрации города Ялуторовска.

3. Сектору по связям с общественностью администрации города Ялуторовска (А. Ю. Мамонова) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска (Д. А. Воропаев) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Игорь ГОРШКОВ,
глава города

(Постановление № 117
от 12 марта 2014 г.)

Приложение к постановлению от 12 марта 2014 г. № 117

Порядок предоставления торговых мест участникам ярмарки, организованной органом местного самоуправления**1. Общие положения**

1.1. Настоящий Порядок разработан в соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области».

2. Порядок предоставления торговых мест

2.1. Организатором ярмарки выступает администрация города Ялуторовска (далее - организатор).

При предоставлении торговых мест обеспечивается процентное соотношение мест для продажи товаров от их общего количества, предназначенных для осуществления продажи товаров одного класса в соответствии с типом ярмарки.

2.2. Торговые места на ярмарке предоставляются участникам ярмарки на бесплатной основе.

2.3. Для предоставления торговых мест

на ярмарке субъекты торговли представляют в комитет по развитию экономических связей и потребительского рынка администрации города Ялуторовска заявку в произвольной форме с указанием:

- наименования юридического лица, крестьянско-фермерского хозяйства, Ф.И.О. индивидуального предпринимателя или физического лица;

- адреса местонахождения юридического лица, индивидуального предпринимателя, крестьянско-фермерского хозяйства, физического лица;

- ассортимента реализуемой продукции;

- количества торговых мест.

2.4. Администрация города Ялуторовска рассматривает заявку, принимает решение о предоставлении места на ярмарке или об отказе в предоставлении места на ярмарке, доводит решение до сведения заявителя не позднее трех рабочих дней со дня поступления заявки.

Решение о предоставлении места на ярмарке или об отказе в предоставлении места на ярмарке принимается администрацией города Ялуторовска с учетом очередности поступления заявок.

2.5. Администрация города Ялуторовска отказывает заявителю в предоставлении места на организуемой им ярмарке при наличии одного из следующих оснований:

а) заявителем не соблюден установленный порядок подачи заявки;

б) указанные в заявке товары (работы, услуги), планируемые к реализации на ярмарке, запрещены или ограничены в обороте в соответствии с действующим законодательством, либо не соответствуют типу ярмарки;

в) отсутствие свободных торговых мест на ярмарке, в том числе торговых мест, предназначенных для осуществления продажи товаров одного класса в соответствии с типом ярмарки.

2.6. Администрация города Ялуторовска не позднее, чем за день до проведения ярмарки, на основании реестра заявок разрабатывает схему размещения торговых мест.

2.7. Схема размещения торговых мест разрабатывается с учетом функционального зонирования территории ярмарки,

предусматривающего зоны для размещения павильонов, цистерн по реализации продовольственных товаров и изо-термических емкостей, санитарной зоны в целях обеспечения необходимых условий для организации торговли, свободного прохода покупателей и доступа к местам торговли, а также с учетом санитарно-эпидемиологических требований, требований пожарной безопасности. Схема утверждается заместителем главы города, курирующим потребительский рынок.

2.8. Администрация города Ялуторовска обеспечивает размещение участников ярмарки на площадке ярмарки в дни ее проведения в соответствии со схемой размещения торговых мест. Организация и предоставление торговых мест, не предусмотренных схемой размещения торговых мест, не допускается.

2.9. Предоставленное организатором ярмарки место на ярмарке не может быть передано участником ярмарки третьему лицу.

2.10. Администрация города Ялуторовска, участники ярмарки, продавцы несут ответственность за нарушение правил торговли, требований действующего законодательства при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг) на ярмарке в соответствии с действующим законодательством.

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Ялуторовского района № 96 от 25 ноября 2013 года «О бюджете Ялуторовского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»

Рассмотрев и обсудив изменения к бюджету Ялуторовского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, в соответствии со статьей 21 Устава муниципального образования Ялуторовский район, Дума Ялуторовского района **РЕШИЛА:**

Внести изменения и дополнения в решение Думы Ялуторовского района № 96 от 25.11.2013 года «О бюджете Ялуторовского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»:

1. Статью 1 пункт 1 «Основные характеристики бюджета Ялуторовского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» изложить в следующей редакции:

Статья 1. Основные характеристики бюджета Ялуторовского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов

1. Утвердить основные характеристики бюджета Ялуторовского района на 2014 год:

1) общий объем доходов бюджета района в сумме 608062 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета района в сумме 620651 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга Ялуторовского района на 1 января 2015 года в сумме 0,0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям на 1 января 2015 года 0,0 тыс.руб.;

4) дефицит бюджета района в сумме 12589 тыс.рублей.

2. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

3. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Приложение 16 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

5. Приложение 18 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

6. Приложение 20 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

7. Приложение 22 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

8. Учесть в бюджете Ялуторовского района иные межбюджетные трансферты, передаваемые органам местного самоуправления за счет средств областного бюджета в 2014 году (приложение 7).

Решение Думы (без приложений) опубликовать в газете «Ялуторовская жизнь».

Решение Думы с приложениями разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

Александр ОХОТНИКОВ,
заместитель председателя

Думы Ялуторовского района

(Решение № 1
от 20 марта 2014 г.)

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении земельных участков в аренду по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район: с. Ревда - ул. Комплексная, ул. Береговая, ул. Кирова, ул. Мусы Джалиля, ул. Новая, ул. Лесная, пер. 1, пер. 2, пер. 3 ориентировочной площадью 10100 кв. м для строительства объектов газоснабжения; с. Ивановка - ул. Большая, ул. Лесная, ул. Малая, ул. Комаровка, ул. Молодёжная, ул. Новая, пер. Полевой, пер. Школьный, пер. Почтовый ориентировочной площадью 18000 кв. м для строительства объектов газоснабжения; д. Каньга - ул. Вингалова, ул. Плоскова, ул. Центральная, пер. 2 ориентировочной площадью 6100 кв. м для строительства объектов газоснабжения; 1200 метров на северо-запад от перекрёстка автодорог Тюмень-Ишим-Омск и Исетское-Ялуторовск ориентировочной площадью 12000 кв. м для строительства агроснабженческого центра; 380 метров на юго-запад от перекрёстка автодорог Тюмень-Ишим-Омск и Шадринск-Ялуторовск ориентировочной площадью 5000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Хохлово, 23 метра на северо-восток от жилого дома по ул. Молодёжной, 11 ориентировочной площадью 2000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Молодёжная, 35 ориентировочной площадью 2000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Молодёжная, 33 ориентировочной площадью 2000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Молодёжная, 23 ориентировочной площадью 2000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Зиново, ул. Молодёжная, 31 ориентировочной площадью 2000 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства; 560 метров на северо-запад от пересечения автодорог Ялуторовск-Ярково и подъезда к д. Анисимовка ориентировочной площадью 2000 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в течение одного месяца со дня публикации по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23 (вход с ул. Тобольской)